
 

 

 

 

 

 

 

『天歌夢奏』 天に響け 夢いっぱいの歌声  ～若鮎祭 

 １１月２日、季節外れの暴風雨の中、今年度の若鮎祭を開催しました。各学年の合唱コンクール、吹奏楽

部の演奏、図書部のビブリオバトル、有志４グループの発表（バンド演奏、コント、ダンス２）、３年学年合唱

と、この日のために練習を重ねてきた各演目は、どれも見ごたえがあり、文化の香りあふれる楽しい１日とな

りました。 

 毎年、合唱は学年が上がるごとに声の厚みと深みが増し、成長を感じさせてくれますが、今年は特に、３

年生の美しい歌声に誰もが魅了されました。合唱は、仲間づくり、学級づくりでもあります。みんなが互いを

信頼し、互いの声を聞きあいながら、思いを込めて言葉と音を重ねることで、まとまりのある美しいハーモ

ニーが生まれます。３年生のこれまでの歩みと、１，２年生のこれからの成長への期待を感じました。 

 以下、保護者アンケートからの感想です。 

 〇あの３年生の姿を見せてもらった１、２年生は先輩たちのよう

になりたいと感じただろうなと思いました。来年も楽しみに

しています。（１年） 

〇表現することのすばらしさ、みんなで歌う合唱のすばらしさ

を改めて感じることができました。日々の学校生活の楽しさ

からくるものだろうと感激しています。（２年） 

〇子供たちがいろんな一面を持っていることを忘れずに、これからも接していきたいです。（２年） 

〇合唱の練習があるから、と日々の練習を張り切る姿が印象的でした。クラスでの活動に積極的に一生

懸命取り組んでいることがうれしかったです。（２年） 

〇練習を重ね、仲間とともに一つの曲を作り上げる喜びが伝わってきて、とても感動しました。３年生の

思いを込めた合唱は表現が豊かで、自信に満ちた歌声に胸が熱くなりました。みごとでした。（３年） 

 

 読書活動  若鮎祭ビブリオバトル、小学校での読み聞かせ・・・ 

本校は、令和５・６年度の県読書活動推進校の指定を受けて、両小学校や滝野図書館と連携しながら取

組を進めています。学校生活は１０分間の朝読書の時間で始まります。落ち着いた

静寂の中、読書を楽しむ生徒の姿が見られます。 

若鮎祭では、４人の図書部員が自分のおすすめの本を紹介するビブリオバトルを

発表しました。工夫しながら本の魅力を一生懸命伝え、どの本も読んでみたいなと

思わせてくれるナイスバトルでした。 

美術の時間には、自分で選んだ本の「帯」を描いたり、本の内容をイメージしなが

ら文字をデザインしたりして、教科学習の中でも読書活動の推進を図っています。 

３年生は総合の時間に、読書活動「絵本の読み聞かせ」に取り組んでいます。１１

月１日には、代表３名が、滝野南小学校の読書集会で、読み聞かせを披露しました。

熱心に聞いてくれた小学生が次々と手を挙げて、感想をしっかりと交流している様子に感心しました。今後、

滝野東小学校にも出向きます。小中学生の心の交流ができればいいなと思います。 

加東市立滝野中学校 

学校だより 若 鮎   １２月号 
               令和６年１１月２８日  発行 学校長 後藤浩美 

 



      『夢に向かって～今できること、今しかできないこと』     

 １１月２１日、第５回学校オープンで２時間の授業参観（道徳と教科）と人権教育講演会を実施しました。 

平日のお忙しい中、多くの保護者の皆様にご参加いただきありがとうございました。 

 人権教育講演会では、小野市出身の元陸上競技選手で、現在は陸上解説等でご活躍中の小林祐梨子さ

んの講演を聞きました。全国高校駅伝や日本陸上選手権などで優勝され、北京オリンピックをはじめ世界

の数々の舞台で活躍された小林さん。「夢に向かって～今できること、今しかできないこと」と題して、小学

校の頃からその時々の夢をもち、その夢をかなえてきたお話をしてくださいました。 

自分と向き合って突き進みやりとげることが大切。１年後にどうなりたいか、何がしたいのかという「最大

目標」、より具体的な「中目標」、そしてそのためにしなければならない「小目標」を、「紙に書く」。自分がこれ

だと思ったことに突き進むことが「目標」で、目標に大小はない。結果が出ないときもあるが、目標があれば、

失敗してもあきらめずにチャレンジできる。そうしてできたことが自信になり、好きになり、また次のチャレン

ジができる。モチベーションアップのサイクルが夢をかなえる秘訣。うまくいかないときに一人で自分と向き

合う時間をもち、それまで当たり前のように感じていた周りの存在のありがたさに気づいた。自分は一人じ

ゃない、一人では何もできないけれど、支えあいは必ずできる。悪い時に声をかけてくれる本物の仲間の

存在が、小林さんの前向きさを後押ししてきたのだと感じました。 

        いどむ！ 滝中生の足跡   

 

〇水辺を美しくする運動啓発ポスターコンクール 

東播磨流域文化協議会長賞： ３年 KY    佳作： １年 MK  

〇防火ポスター 加東防火安全協会会長賞： ３年 KM  

〇税の作文  社納税協会会長賞： ３年 YR 

 

   １２月の予定  

１２月 ３日（火）    ２年食育講話（給食センター栄養教諭） 

４日（水） 生徒会選挙・立合演説会 

７日（土） PTA資源ごみ回収 

1０日（火） 出前授業（東小６年家庭科） 

１１日（水） 加東市学力総合調査（１，２年） 

三者面談（～１９日） 

１４日（土） 義士奉賛加東市中学校駅伝競走大会 

  ２０日（金） 大掃除 

２１日（土） 加東市ロードレース大会 

２３日（月） ２学期終業式 

２４日（火） 加東スタディライフ（３年 ～１月６日） 

２９日（日） 学校閉庁日（～１月３日） 

■ノー部活デー：１２/５日（木） １２日（木） １９日（木）  ２９日（日）～１/３日（金）   

■がんばりタイム：１２/５日（木） １２日（木） １９日（木）  

□1/７（火）３学期始業式         1/１６（木）～１７（金）１年スキー教室 

 1/２３（木）２年大阪校外学習      1/２４（金）新入生入学説明会 

 1/２５（土）登校日（地域防災訓練）   1/2７（月）振替休業日  1/2８（火）～教育相談 


